CENTRE DE FORMATION PROFESSIONNELLE NOTARIALE DE LYON

INSCRIPTION  aux  SEMESTRIALITES  du  D.S.N. de GRENOBLE
Renseignements et pièces à fournir

· NOM et PRENOMS :
· Date et lieu de naissance :
· Adresse :

· Numéro de téléphone :

· Mail :
· Date d’obtention de la maîtrise en droit :
· Devant la Faculté de Droit de :
· Date d’obtention du Master 2 mention notariale :
· Devant la Faculté de Droit de :
Si l’étudiant est en stage :

·  Nom de l’Etude ou du Notaire-employeur :
·  Adresse de l’Etude :

·  numéro de téléphone de l’Etude :
·  date d’embauche par l’employeur :

( Joindre : - une copie du Master 2 mention notariale

· une photo d’identité

· une copie du contrat d’embauche (si étudiant en stage)
- justificatif d’inscription à la Faculté de Droit

( Adresser tous ces éléments au : CONSEIL REGIONAL DES NOTAIRES


Service D.S.N.




10 rue Jean Moulin
 
à rendre avant le 30 avril ou le 




  
31 octobre de chaque année


38180 SEYSSINS
Ne pas oublier de prendre chaque début d’année universitaire, une inscription auprès de la Faculté de droit de Grenoble.
Les informations recueillies font l’objet d’un traitement informatique destiné à la constitution de votre dossier administratif. Ce dossier est à usage interne au CFPN de Lyon. 

Ces informations sont également susceptibles d’être transmises au Centre national de l’enseignement professionnel notarial, à l’Université de Grenoble – Alpes et à l’Université numérique juridique francophone pour l’accès aux bibliothèques universitaires.

Conformément à la loi « Informatique et Libertés » du 6 janvier 1978 modifiée, vous bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux informations qui vous concernent, que vous pouvez exercer en vous adressant au CFPN, 18 rue Chevreul / 04.78.78.74.77.

Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous opposer au traitement des données vous concernant.

DIPLÔME  SUPERIEUR  DE  NOTARIAT
(enseignements organisés à LYON et GRENOBLE)

Tout étudiant titulaire d'un master 2 en droit, mention droit notarial, peut s'inscrire à la préparation du Diplôme Supérieur de Notariat.

Cette préparation comporte quatre semestrialités concomitantes à un stage dans une étude de Notaire, d'une durée minimale de deux ans, et se termine par la présentation d'un rapport de stage.


INSCRIPTION aux SEMESTRIALITES
1) Une première inscription doit être prise auprès de la Faculté de Droit (inscription en 3ème cycle). Elle sera renouvelée au début de chaque année universitaire :

a) lors du déroulement des 4 semestrialités *

b) au début de l'année prévue pour la soutenance du rapport de stage *.

2) Une seconde inscription doit être effectuée auprès du Conseil Régional des Notaires de la Cour d’appel de Grenoble (Mme SEONNET – tél. 04 76 48 13 47)


SEMESTRIALITES :

Elles sont au nombre de quatre et traitent respectivement les thèmes suivants envisagés sous les divers aspects, théoriques et pratiques, liés à l'exercice de la profession.

1. Actes courants et techniques contractuelles

2. Techniques du droit immobilier

3. Techniques du droit patrimonial de la famille

4. Techniques du droit de l’entreprise et des sociétés.

Pour chaque semestrialité les enseignements sont dispensés  dans le cadre de journées d'études dirigées par une équipe pédagogique constituée de membres des personnels enseignants des universités et de praticiens, sous la responsabilité d'un Professeur de Faculté ou Maître de Conférences désigné par le Doyen de la faculté de droit. Pour chaque semestrialité un jury est désigné par le Président de l’Université.

Les enseignements sont organisés dans les locaux du Conseil Régional des Notaires de Grenoble.

Le planning général des journées d'études avec répartition des thèmes, sera remis aux étudiants lors d'une réunion préparatoire.

Chaque semestrialité comporte pour chaque étudiant, le suivi de journées d’étude, un devoir-exposé et trois épreuves écrites de chacune 4 heures, ce qui représente un enseignement de 136 heures ½, soit 273 heures par an, condition impérative exigée par la réglementation des contrats de professionnalisation.

· Les journées d’étude
Elles se déroulent lors de regroupements hebdomadaires et intègrent des séminaires, des résolutions de cas pratiques et des devoirs exposés par les étudiants.  

· Le devoir-exposé
Lors de la réunion préparatoire, chaque étudiant se verra attribuer un sujet de devoir parmi ceux proposés par les équipes pédagogiques.

Ce devoir-exposé doit être orienté vers la pratique notariale. Il est préparé sous forme écrite (15 pages maximum, non compris les annexes) et doit être remis préalablement à sa soutenance, au secrétariat du C.F.P.N. à une date qui sera fixée lors de la réunion préparatoire.

Il sera ensuite soutenu oralement en présence des autres étudiants à la date fixée par le planning général.

La présentation orale et synthétique du devoir est limitée à une douzaine de minutes et sera suivie des observations, commentaires d'usage et questions de l'équipe pédagogique.

Aucune modification du planning ne sera admise puisque les devoirs-exposés ont été regroupés par thème et par journée autour de l'équipe pédagogique responsable dudit thème.

D'une manière générale, les devoirs seront exposés sur une demi-journée, l'autre demi-journée d'enseignement étant plus spécialement consacrée à l'étude d'un cas pratique proposé par l'équipe pédagogique et se rapportant au thème de la journée.

· Les épreuves écrites :

Pour chaque épreuve écrite de 4 heures, il est posé une ou plusieurs questions qui peuvent être indépendantes les unes des autres (sujets théoriques ou pratiques).

· Notation :

Les 3 épreuves écrites sont notées chacune de 0 à 20 (soit un total pour les 3 épreuves de 60)

Le devoir-exposé est noté sur 40.

Les cas pratiques destinés à l'animation des séances ne donnent pas lieu à notation.

Est admis à la semestrialité en cours tout candidat qui totalise 50 points sur 100, soit une moyenne de 10 sur 20. Néanmoins, quelle que soit la moyenne générale, le candidat qui n'a pas atteint la moyenne de 8 sur 20 pour l'ensemble des trois épreuves écrites (soit au moins 24 points sur 60) ne peut être admis. En outre une note inférieure ou égale à 5 sur 20 à l'une des épreuves écrites est éliminatoire (sauf délibération spéciale du jury).

Les étudiants doivent obligatoirement assister à tous les séminaires,  séances de devoirs-exposés, ainsi qu'aux épreuves écrites. Aucune absence n'est tolérée.
En cas d'échec à une semestrialité, le candidat peut participer aux semestrialités suivantes, mais est tenu de subir à nouveau par la suite les épreuves correspondant à la semestrialité non validée.

· RAPPORT DE STAGE 

L’arrêté du 28 avril 2008 relatif au DSN, prévoit dans son article 7 que les candidats présentent un rapport de stage au plus tard durant l’année civile suivant celle d’obtention de la dernière semestrialité. Ce délai court à compter de la publication des résultats de la dernière semestrialité.
En ce qui concerne les modalités de préparation et de présentation de ce rapport de stage, voir les recommandations du C.N.E.P.N jointes.

· DELIVRANCE du Diplôme Supérieur de Notariat

Le Diplôme Supérieur de Notariat est donc délivré par l’Université aux candidats justifiant :

· du Master 2 de droit notarial ;

· de la réussite aux 4 semestrialités ;

· du certificat de fin de stage prévu à l'article 33 du décret du 5 juillet 1973 ;

· du succès à l'épreuve de présentation du mémoire ou du rapport de stage

RAPPEL : Une inscription universitaire doit être effectuée au début de l'année prévue pour la soutenance du mémoire ou du rapport de stage.

TOUT  ETUDIANT  N'AYANT  PAS  SOUSCRIT  SON INSCRIPTION UNIVERSITAIRE, NE POURRA  PAS  SE FAIRE  VALIDER  PAR  L’UNIVERSITE SES  RESULTATS AUX SEMESTRIALITES.

